

# 文庙地下发现“河图洛书碑”

## 对研究文庙的历史有重要价值



此次发现的部分碑文。

□记者 陈小伟 见习记者 龚娅丽  
通讯员 陶军 文/图

本报讯 老城区有关部门在对全国重点文物保护单位——河南府文庙进行修缮保护时，发现了一批埋于地下的古代石碑，这批石碑对研究文庙的历史有着重要价值。

29日上午，我们在文庙院内看到，几块石碑在院内从东到西依次排放。修护现场的工作人员告诉我们，这些石碑原来埋在地下，施工时被发现。由于这些古碑长期埋于地下，保存得非常完整，其中有雍正、康熙、乾隆时期重修文庙的石碑，也有用来供奉先贤的石碑位。

其中一块为清乾隆二十七年（公元1762年）重修文庙碑，大部分字迹清楚，局部斑斑驳驳。最引人关注的是一对“河图洛书碑”，为清康熙时河南知府张汉所立，分

别刻着宋代理学家朱熹的《河图赞》和《洛书赞》，行文赞颂“河图洛书”精微深奥，揭示了天地之间的道理。

文庙即孔庙，是供奉和祭祀春秋时思想家、教育家孔子的场所。河南府文庙位于老城区东南隅文明街，始建于元代。文庙建筑布局严谨，由南向北台阶式上升，沿中轴线向两边展开。文庙布局规整，层次分明，是我国传统的宫殿式建筑，极具观赏和旅游价值。

2006年5月，河南府文庙作为明代古建筑被国务院批准列入第六批全国重点文物保护单位名单，是我省现存最早的文庙之一。

由于历经战乱年久失修，文庙残损严重，老城区开始对其进行修缮。专家推测，历史上文庙应有碑林，由于各种原因，很多石碑被埋于地下，随着进一步寻找，可能还有大量古碑会被发现，这对研究文庙的历史非常重要。

怎样分清粮油的优劣？  
今天上午——

## 咱去牡丹广场学一手吧

□见习记者 李东慧

今日上午，市粮食局将组织相关技术人员和专家，在牡丹广场向市民宣传放心粮油的相关知识，您不妨去学几招。

据介绍，市粮食局将通过专家现场操作演示、发放放心粮油宣传单、优劣产品对比展示等方式，向市民推介优质粮油产品，普及辨别优劣粮油产品的基本知识。

市粮食局技术人员表示，市民可通过感官和加工成熟食这两种方法识别面粉中是否有增白剂。

在感官上，无增白剂的面粉粉质较好，有粒质感，不易粘连，呈微黄色和乳白色；有增白剂的面粉则粉质较细，易粘连，呈青白色或惨白色。

此外，把面粉加工成熟食后，无增白剂的面粉表现为汤清、味正、口感好、有浓郁的小麦香味儿，熟食制品色亮，呈微黄色或乳白色；有增白剂的面粉则表现为汤浊、有异味、面食发黏且无小麦香味儿，熟食制品颜色不亮，呈青白色或惨白色，放置后易变灰。

粮油专家提醒消费者，从工厂到批发商再到零售商，流通环节多，工商监管困难，散装食用油的质量和卫生状况极易出现问题。

同时，散装食用油给不法商贩掺兑地沟油、问题油提供了更多机会，如果掺兑量少，从感官、味觉上都不易被察觉。

如何辨别散装食用油的优劣呢？技术人员表示，由于散装食用植物油的贮存时间一般不超过1年，消费者在购买时除观察产品是否澄清、透明，有无明显的沉淀物质或其他可见杂质外，还可以闻一闻气味，各类食用植物油都应有其固有的气味，如有较明显的异味则表明油已经氧化变质。

### “鑫融基杯”诚信自强大学生评选活动系列报道

## 现实版小花：“悬崖”边有“暖春”

□记者 李砾瑾 通讯员 霍绍昕 文/图

韩凤彩很普通，扔在人堆里保准你找不出来，可她有和电影《暖春》里的小花类似的命运，小花坎坷的身世以及她与宝柱爹的感人祖孙情，惹得许多观众热泪盈眶。同时，在小花周围复苏的人性也如同暖春的来临，一点点吹开了人们心头的坚冰。

在韩凤彩21年的生活里，她也是处处遇到“悬崖”，可总有“暖春”……



一块儿6毛钱的三角饼，这就是韩凤彩（左）的一顿晚饭。

### 依靠捐助，被人收留的她读完了高中

韩凤彩来自新乡市长垣县农村，她8岁那年，父亲过世；15岁初中毕业时，母亲出走。这时候，邻居大娘收留了无家可归的她和妹妹。尽管生活暂时有了着落，可韩凤彩面临着一个更实际的问题：读书。当时，她已经以优异的成绩考上了县里的重点高中，可大娘无力供她上学，命运又将她推到了“悬崖”边。

让人高兴的是校方听说了韩凤彩的事情后，尚未谋面的老师和同学们给她捐了2000元。就这样，

靠着资助，她度过了高中生活。

高中时的韩凤彩，无意间在学校创造了一个记录：3年只花了1000元生活费。

收到洛阳师范学院的录取通知书时，韩凤彩又犯了难：大学学费。

上高中前，大家给她捐的2000元还有一半，县里的金秋助学金助她2000元，再加上高中师生又给她资助的2000元，带着自己平生见过的最大一笔钱——5000元，韩凤彩来到了洛阳。

### 她的早餐、晚餐常常是一块儿6毛钱的三角饼

大学3年里，韩凤彩吃过最贵

的一顿饭是3个素菜加1份米饭，一共3元。对此，她很心疼，这已是她平时一天的饭钱了。

“那你平时最常吃的是什么？”记者问道。

“6毛钱一块儿的三角饼。”韩凤彩有些得意，她说这种饼比较油腻，吃完后一上午都不会觉得饿。她的早餐、晚餐经常是三角饼，如果中午吃方便面的话，一天的饭钱不会超过3元。

### 继续深造，未来的路她规划得很清晰

韩凤彩说自己比较笨，课堂上，她会跟不上老师的节奏，有些

地方听不懂，她就详细地记下来，下课后自己思考或者和同学讨论。3年来，她一直保持着考试成绩是本专业第一名的纪录。

优异的成绩也为韩凤彩带来了两次获得国家励志奖学金的机会。在学校的帮助下，她又申请了两年助学贷款。

在讲自己的经历时，韩凤彩一直都很平静，仿佛在诉说着别人的故事，她说现在的目标是考研。

“学习是我唯一的出路。”韩凤彩的声音很小，但是吐出的每一个字都无比清晰。

（感谢洛阳诚信投资担保有限公司、洛阳鑫鑫担保有限公司对本栏目的大力支持）

## 首届国际前列腺治疗新技术学术研讨会在协和医院举行

□黄凯

为庆祝10月28日男性健康日，洛阳协和医院昨日成功举办了“2010首届国际前列腺治疗新技术学术研讨会”。

本次研讨会由洛阳市医学会男科专业委员会与洛阳日报社健康俱乐部联合主办，洛阳协和医

院承办，重点就“前列腺炎的诊断与防治”、“我国掀起智源肽治疗热”等课题作了现场讲解和讨论。与会嘉宾为“智源肽前列腺疾病治疗临床示范基地”及“国际前列腺疾病合作研究中心”的成立揭牌，全市60多家医疗机构的医务工作者共100多人参与本次学会。

据大会主讲专家介绍，2009年，在中国工程院院士、中国男科泰斗郭应禄的支持下，中科院专家郑万勋教授潜心研究出“智源肽前列腺治疗系统”，并正式推向临床运用。经临床验证，该技术对顽固性前列腺炎有显著治疗效果，它的研制成功标志着前列腺疾病诊疗进入一个崭新阶段。

洛阳协和医院于今年7月成功引进我市首台智源肽前列腺疾病治疗系统，并成为“智源肽前列腺疾病治疗临床示范基地”。智源肽前列腺治疗技术推广月活动也同步展开，活动内容包括智源肽技术征集体验活动以及前列腺疾病优惠普查活动等多种形式。

详情请咨询 63211111。

## 报道回音 被耽搁的新农合得以报销

□见习记者 王文斌

27日，本报刊发了《资料传真出问题 新农合难报销》一文，反映了市民李先生在新农合报销过程中的遭遇。昨日，李先生从河科大二附院工作人员的手中领到了应得的报销款。

河科大二附院患者服务部负责人告诉记者，事件发生后，他们一直在为李先生想办法。27日当天，他们向西工区新农合办公室提交了关于李先生的情况说明，并帮李先生办理了报销手续。昨日，李先生领到了自己应予报销的70多元钱。

李先生说，原本只是想反映一下自己的遭遇，以免其他患者也遇到类似的情况，没想到经过协调拿到了报销款，他对帮助他的人表示感谢。

该院患者服务部负责人表示，他们将注意进行二次确认，保证患者的资料传输无误，使患者顺利、便捷地进行新农合报销。